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У таблиці 2 бачимо, що показники фінансової стійкості ТОВ «Бакалія Запоріжжя» 

у 2019-2021 роках є дуже високими. Це обумовлено відсутністю кредитних зобов’язань 

підприємства та високе покриття короткострокових зобов’язань власним капіталом.  

Проте, у 2021 році спостерігається невелике зменшення цих показників. Не 

дивлячись на те, що все значення залишаються у нормі та говорять про високу фінансову 

стійкість підприємства, керівництву компанії слід звернути на таку динаміку увагу та не 

допускати подальшого погіршення показників.  

Для покращення показників життєздатності ТОВ «Бакалія Запоріжжя» 

рекомендується підвищити частку грошових коштів в активах, щоб підвищити 

спроможність негайного покриття зобов’язань та попередження незапланованих витрат 

на сплату пені та штрафів за невчасне погашення боргу. Крім цього, компанії 

рекомендується впровадити системний моніторинг показників фінансового стану 

підприємства та не допускати подальшого погіршення деяких показників.    
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ТЕНДЕНЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕС ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ 

ЕКОНОМІЧНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ 

 

Сучасні умови економічної турбулентності характеризуються низькою 

стабільністю та високою невизначеністю в економічних процесах. Такі умови виникають 

через різноманітні фактори, такі як геополітична нестабільність, фінансові кризи, зміни в 

технологіях та ринкових умовах, зменшення попиту тощо. Економічна турбулентність 

може вплинути на всі галузі економіки, зокрема, на зовнішньоекономічні відносини, 

інвестиційну активність, ринок праці, фінансову систему, а також на здатність 

підприємств і організацій до пристосування до нових умов. Умови економічної 

турбулентності також можуть стати причиною появи нових можливостей для розвитку 

бізнесу та ринків. Важливо мати гнучкість та готовність до змін, а також розуміння того, 

які процеси можуть відбуватися на ринку та як їх можна використати для покращення 

власної діяльності. 

Сталий розвиток бізнес процесів характеризується підтримкою економічного 

розвитку, забезпеченням довгострокової життєздатності компанії та збереженням 

екологічного балансу при виконанні бізнес-операцій. Це означає, що підприємства 

повинні розвиватися, забезпечувати стабільний прибуток, створювати нові робочі місця, 

покращувати якість своїх продуктів та послуг, але при цьому не завдаючи шкоди довкіллю 

і не знижуючи якості життя суспільства в цілому. Основні принципи сталого розвитку 

бізнес процесів - це економічна ефективність, соціальна відповідальність та екологічна 
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збалансованість. Ці принципи покладаються в основу стратегій та діяльності підприємств, 

спрямованих на досягнення сталого розвитку. 

Сталий розвиток бізнес-процесів в умовах економічної турбулентності має свої 

особливості – це гнучкість і адаптивність, збалансованість, інноваційність, соціальна 

відповідальність, екологічність та довгостроковість. Бізнес-процеси повинні бути здатні 

швидко реагувати на зміни на ринку і адаптуватися до нових умов. Сталий розвиток 

бізнес-процесів передбачає збалансований підхід до економічних, соціальних та 

екологічних показників. При цьому враховуються інтереси всіх стейкхолдерів. Крім того, 

сталий розвиток бізнес-процесів передбачає використання нових технологій, методів і 

підходів, що дозволяє ефективніше використовувати ресурси, знижувати витрати та 

підвищувати якість продукції або послуг. Також має бути врахування соціальних аспектів, 

таких як дотримання прав працівників, забезпечення безпечних умов праці, розвиток 

соціальних програм і проектів. Важливим є врахування екологічних аспектів, таких як 

зменшення викидів шкідливих речовин, використання енергоефективних технологій, 

раціональне використання природних ресурсів. Процеси планування повинні 

здійснюватися на довгий термін, що дозволяє забезпечити стійкий розвиток компанії в 

умовах економічної турбулентності. 

Серед сучасних тенденцій розвитку бізнес-процесів можна виділити наступні: 

– цифрові технології та автоматизація - заміна ручних операцій на 

автоматизовані технології для покращення продуктивності та ефективності роботи; 

– гнучкість та адаптивність - здатність компаній швидко реагувати на зміни у 

ринкових умовах та швидко адаптуватися до нових вимог; 

– орієнтація на клієнта - фокус на задоволенні потреб та очікувань клієнтів, 

включаючи персоналізований підхід та забезпечення якості продукту або послуги; 

– співпраця та партнерство - зміна підходу від конкуренції до співпраці та 

партнерства з іншими компаніями для спільного розвитку та вирішення складних завдань; 

– соціальна відповідальність та сталий розвиток - зосередженість на 

забезпеченні сталого розвитку компанії, зменшенні відходів та екологічних наслідків 

виробництва, а також на підтримці соціально важливих ініціатив; 

– культура та комунікації - розвиток корпоративної культури та підтримка 

відкритих та ефективних комунікацій між співробітниками, клієнтами та партнерами. 

Всі ці тенденції вкладаються в концептуальне розуміння сталості розвитку бізнес 

процесів, яка забезпечує: стійкість підприємства на ринку і збільшує його 

конкурентоспроможність; оптимальне використання ресурсів і зменшення витрат, що 

збільшує ефективність діяльності підприємства; постійне вдосконалення інноваційних 

технологій, що дозволяє підприємству пристосовуватись до змін у внутрішньому та 

зовнішньому середовищі; стабільність фінансового стану підприємства, що дозволяє 

уникати фінансових ризиків і зберігати довіру клієнтів та інвесторів; відповідальне 

ставлення до впливу підприємства на соціальне середовище. Це дозволяє зберігати 

позитивний імідж підприємства та підвищує його довіру серед клієнтів та споживачів.  
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